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1. IEJIM ¥ 3AJJAYN OCBOEHUS JUCIUATIIAHBI (MOYJIST)

1.1. HeasiMu ocBOeHUsI JUCHUIIMHBI «MUKpPOIKOHOMHUKA-2. [IpakTHUYecKoe NPUJIOKEHUE
(Ha AHTJIHHCKOM fI3bIKE)» SIBJISIOTCS
* YBEJIMYCHUE 3HAHUN ()yHJAMEHTAIBHBIX OCHOB MUKPOAKOHOMHUKH;

OBJIaJICHHE OoJiee TIYOOKMM W Pa3HOCTOPOHHUM aHAIMTHYECKUM amlmapaToM HCCISIOBaHUS
MHUKPOIKOHOMHYECKHX TIPOOIIeM;
* pacIIMpeHue TPEACTABICHHUS O COBPEMEHHBIX HAIPABICHUAX DPA3BUTHS MHKPOIKOHOMUKH M
HOBBIX 06JI&CT$IX (M HpI/IMeHeHI/ISI;

CIOCOOCTBOBAaTh PAa3BUTHIO Yy CTYJICHTOB aKaJeMHUUYECKHX HABBHIKOB B OOJACTH YTCHWSI,
TOBOpPEHHUSI, TMHUCbMa, a TaKXK€ YCBOCHHMIO CIEIUAIBbHOM TEPMUHOJOTHU 1O SKOHOMHUYECKOH
CIIEIIUATILHOCTH Ha aHTJIUHCKOM SI3BIKE.

1.2.3ana4eii ocBoeHusI JUCHUMILIMHBI «MUKpo3IKOHOMUKA-2. [IpakTHUYecKoe npuJIoKeHue (Ha
AHTJIMHCKOM SI3bIKE)» SIBJISIOTCS
OBJIaJICHUE WHOCTPAHHBIM $I3bIKOM Ha YpPOBHE, MO3BOJIAIOIIEM YUTaTh MPOPECCHOHATBHYIO
JUTEpaTypy Ha aHTJIUICKOM sI3bIKE, pa3padaThiBaTh JOKYMEHTALIUIO

2. MECTO JUCHMIIJIMHBI B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. YuebHas mucumruimHa «MukposkoHoMmuKa-2. [IpakTHueckoe npuiiokeHue (Ha aHTIUHCKOM
S3BIKE)» OTHOCUTCS K JAMCLUIUIMHAM M KypcaMm 1o BbIOOpY. JlucuuIInHa YuTaeTcsl Ha BTOpoM Kypce (3 u
4 cemecTp), BCero OTBOAMUTCA 16 yacoB Ha CEeMHHApCKUEe 3aHATHUA, U 128 yaca Ha CaMOCTOSTEIBHYIO
paborty.

2.2, Jlna wu3y4yeHUs] NAHHON Y4eOHOW IMCUMILUIMHBI He00XO0AMMBbI CJeAyKlIMe 3HAHUA,
YMEHHUS ¥ HABBIKH, ()OpMHUPYyeMBbIe NPelecTBYIOMMMHU JUCIHILIMHAMU:

Marematuueckuii  aHanu3, JluHeliHas anrebpa, MUKpOIKOHOMHKA, MaKpOIKOHOMHKA,
Wndopmarnka, AHTIUIACKUA 53bIK, OJKOHOMH4YecKas Teopus. llpaktmyeckoe mpuioxenne (Ha
AHTJIMACKOM SI3BIKE)

3HaHUS: OCHOBHBIX SKOHOMUYECKUX TEPMHUHOJIOTUM

YMeHus: uCoib30BaTh MHOCTPAHHBIH SI3bIK B MPOPECCUOHANBHON JAESITeThHOCTH

HaBpbiku: BeIpakeHHsI CBOETO MHEHUS U MO3UILIMH B POHECCHOHATHFHOM OOIICHUH

2.3. TlepeyeHb MOC/AeIYIOIIUX Y4eOHBIX TUCHHUIUIMH, AJS KOTOPHIX HEOOXOAMMbI 3HAHMSI,
YMEHHS U HABbIKH, (hopMupyemMblie JaHHOI y4eOHOM TUCHUILIMHON (MOAYJIeM):
Teopus oTpaciieBbIX PBIHKOB, JKOHOMHKA TpyAa, JKOHOMHKa OOIIECTBEHHOTO cekTopa, Teopus
OTpacieBbIX PoIHKOB. [IpakTHueckoe npuioxeHue (Ha aHIJIMHCKOM SI3bIKE).

3. KOMIETEHLIUY OBYYAIOIEIOCSl, ®OPMUPYEMBIE B PE3YJIbTATE OCBOEHHUSI
JUCHUILIMHBL (MOLYJIS)

[Ipomiecc wu3y4deHUsT IUCHUIUIAHBI (MOIYJsl) HampaBieH Ha (HOPMUPOBAHUE DIIEMEHTOB
cienyomux kommnereHuuil B coorserctBun ¢ ®I'OC BO u OIIOIT BO no maHHOMYy HampaBlIEHHUIO
MOATOTOBKH (CMEIUATEHOCTH):

a) oomekynpTypHbIX (OK): OK-4 CriocoOHOCTh K KOMMYHHUKAIIUK B YCTHOUM M MUCHbMEHHOM
(dhopmax Ha PyCCKOM M MHOCTPAHHOM SI3bIKaX JJIsl PEIICHUS 3a71a4 MEKIUNIHOCTHOTO U
MEKKYJbTYPHOT'O B3aUMOJECHCTBHUS ;

0) nmpodeccuonanbHbIX (I1K): ITK-7 CrtocoOHOCTEIO, HCTIONIB3YST OTE€UECTBEHHBIC U 3apYOCIKHBIC
HUCTOYHUKU WH(POPMAIIUHU, COOMpPATh HEOOXOAMMBIE TaHHbIE, TPOAHATH3UPOBATh UX U TOTOBHUTH
MH(OPMALIMOHHBINA 0030p W/WUITN AaHATTUTHYECKUN OTYeT.



Taoauna 1

JlexoMIo3u1Ius pe3yJabTaTOB 00y4eHH s

Kox xomnerenniun

[Inanupyemble pe3yabTaThl OCBOCHUS TUCHUIIINHBI (MOAYIIS)

JaHHBIC [JId COCTaBJICHUA
AHAJIMTHYCCKOT'O OTUYCTA.

3HaTh YMeTh Bnaners
OK-4. Cmocobrocts Kk | - Cucremy coBpemenHoro | - Co3gaBath ycTHBIE ® | - PasmmuaeiMu  dopmamu,
KOMMYHHKALIUU B YCTHOH M | pyCCKOTO M HHOCTPaHHBIX | MHCHMEHHBIE, BUIAMH YCTHOH "
NHCBMEHHOH (opMax Ha | SI3BIKOB. MOHOJIOTHYECKHE U | IMCBMEHHOM KOMMYHHKaIUU
PYCCKOM W HMHOCTPaHHOM | - Hopwmsr PYCCKOM | AManornyeckue  peyeBble | B y4eOHOi u
A3BIKAX JUIS PELICHMS 33a]ad | TPaMMaTHKH M TPAMMAaTHKH | IPOU3BEACHUS HAYYHBIX U | NpO(hecCHOHATBHOM
MEXIMYHOCTHOTO U | MHOCTPAHHOTI'O S3bIKA. JIETIOBBIX )KaHPOB C YYETOM | JAESTEIBHOCTH.
MEXKYJIBTYPHOTO - Crneuuduky pasIuuHBIX | mened , 3ajad, YCIOBHH | - TexHomorussmMu
B3aUMO/JICHCTBUS (yHKIMOHANBHO- o0rieHus, BKJIIOYAsl | CAaMOCTOSTEIIbHOM
CMBICJIOBBIX THUIIOB pE€4Yd | Hay4yHOE " JIENIOBOE | MOJTrOTOBKH TEKCTOB
(ommcanme, oOmieHne B cpene | pa3IHmgHOU KAHPOBO-
MTOBECTBOBAHHE, HHTepHerT. CTHIIMCTUYECKON
paccyxnaeHue), - CBoOOIHO 00OmAThCS W M | MPUHAUIC)KHOCTH KYIbTYypOU
pa3HOOOpa3HbIC SA3BIKOBBIE | YUTATh OpPUTHHAIBHYIO | pedn.
cpencTsa i o0ecredeHnst | MOHOTpahUIeCcKyto n | - VHOCTpaHHBIM S3BIKOM Ha
JIOTHYECKON CBSI3HOCTH | TIEPHOJUUYCCKYIO yYpOBHE KOHTaKTa c
MUCBMEHHOTO W YCTHOTO | JIUTEPaTypy Ha | HOCUTEJSIMHU SI3bIKA C LENBIO
TEKCTa. WHOCTPAaHHOM  SI3bIKE MO | OBITh MOHSATHIM IO HTUPOKOMY
npodeccHOHANBLHON Kpyry KU3HEHHBIX u
TEeMaTHKe M CTaThbU U3 ra3er | NpodecCHOHaIbHBIX
U OKypHaJOB, M3JaBaeMbIX | BOIPOCOB.
Ha WHOCTPAHHBIX S3BIKAX H
B cetu MHTEpHET.
MK-7. CrmocoOHOCTBIO, | -  OCHOBHBIE  TOHATHA, | - AnanuzupoBath | - HaBblkamMu opraHuzanuu
UCTIONB3Ysl OTEYECTBCHHBIC | MCIOJIB3yeMble 111 0030pa | mH(popMannoHHbBIC cbopa  umHpOpMammM Ui
U 3apyOeXHble HCTOYHHKHU | B OTEUECTBEHHOM U | HCTOYHHKH (calfThl, | HOATOTOBKH
uHpOpMAaLNH, cobupaTh | 3apyOexxHON HHPOpManuu. | GOPYMBI, TEPHOAMYECKHE | HHPOPMAIUOHHOTO 0030pa U
HEoOX0MMBbIe naHHble, | - OCHOBHBIC HCTOYHHKHU | M3JaHUS). AQHATUTHYECKOTO OTYETA.
NpOaHANM3UPOBaTh MX U | HHPOpMAIKU npu | - AHanuzupoBatb
TOTOBUTH MOJITOTOBKE KYJIBTYPHYIO,
MH(QOPMALMOHHBIH ~ 0030p | aHATUTHYECKOTO OTYeTa M | NPO(eCcCHOHAIBHYIO u
197a7010¢ AHATUTHYCCKHUN | HHPOPMAIIMOHHOTO 0030pa. | JIMYHOCTHYIO HH(POPMAIIUIO
oT4er -CTpykTypy B OTeue-CTBEHHON u
AQHAJIMTHYECKOTO0 OTYeTa W | 3apyOeHOM mpecce.
uHpOpMannoHHOTO 0030pa. | - Halitm HeobOXommMble

4. CTPYKTYPA U COAEPKAHUE JUCIUIIJIMHBI (MOAYJISA)

OO0beM AMCUUIUIMHBI COCTABISET 4 3aUeTHBIE €AUHUIIBI, B TOM uncie 144 yacoB, BbIJICIIEHHBIX Ha
KOHTaKTHYIO paboTy o0ydaromuxcs ¢ rnpernojanBaTesieM (M3 HUX 16 4acoB — MpaKTUYECKUE, CEMUHAPCKHE
3aHATUA U 128 4acoB — Ha CaMOCTOATENBHYIO paboTy 00yJaromuxcs.

Tadauua 2
CTpyKTypa u coepKaHMe M CHUILIHHBI (MOYJIs1)
KonTakTHas CaMOCTOSIT. DOopMBI TEKYIIETO KOHTPOJIS
al & g paborta 6 yCTIeBa€MOCTH
= pabota
No | HammenoBaHue 3 8 & (B wacax) (no nedensim cemecmpa)
n/m | pasjaena, TeMbI 3 E % dopma MpoOMEKyTOIHOU
o o JI 113 JIP KP CP aTTecTalnnn
(no cemecmpam)
1 Budget 3] 1 1 8 I'pymnimoBast AMCKYCCHSI
Constraint
2 Preferences 3] 1 1 8 KonTponpHas padora 1




3 Utility 3] 1 1 8 JIMKTaHT

4 Choice 3| 1 1 8 JIMKTaHT

5 Demand 3] 2 1 8 Omnpoc

6 Slutsky Equation | 3 | 2 1 8 JIuKTaHT
Buying and Omnpoc

7 Selling. Supply | 3 | 2 1 8
and demand.

8 Inte rtem poral 3| 9 1 16 JIMKTaHT
Choice

9 Assets Market 4| 1 1 8 ['pynmosast quckyccus

10 | Uncertainty 41 1 1 8 Omnpoc

11 | Risky Assets 4| 1 1 8 Omnpoc

12 Consumer 4] 2 1 8 KonTpomnbHas padota 2
Surplus

13 | MarketDemand | 4 | 2 1 8 Omnpoc

14 | Equilibrium 41 2 1 8 I'pynmoBast AUCKyCCHUs

15 | Auction 4| 2 2 8 JIMKTaHT

UTOTO 144 16 128 | 3AYET C OLEHKOH

YcnoBHble 0003HaUEHUS:
JI — 3ansarus nexkuunonHoro tuna; I13 — npaxktuueckue 3anstus, JIP — nmaboparopHbsle paboThI;

KP — xypcoBas pabota; CP — camocrosiTensHas padoTa 1o OTAeIbHbIM TeMaM

Taoauma 3

Marpuna cooTHeCeHHsI pa3/ieJioB, TeM Y4eOHOi THCHHILITHHBI (MOITYJIs)
U (hpopMHUpyeMBbIX B HUX KOMIIeTeHIHil

Pasznesr,
TEMBI
JICITUTUTAHBI
(Momyms)

Koi-
BO
4acoB

Komnerenuuu

7

8

9

10

oOiiee
KOJINYECTBO
KOMIIETEHIIN N

Budget Constraint

2

Preferences

Utility

Choice

Demand

Slutsky Equation

Buying and Selling.
Supply and demand.

OO |O|O|(v|©

NINININININ

Intertemporal
Choice
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Uncertainty
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COJEP)KAHUE TUCHHUILIVHBI

Budget Constraint

Budget line (6romkernas nunus), budget set (6romkxeTHOe MHOKECTBO), Subsidies (cyocuaun),
taxes (mamoru), Consumption bundle (motpeburenbckuii Habop).

Preferences

Strict preferences(crporue mnpenmourenus), Weak preferences (cmabble mnpeamnouTeHms),
Indifference (6e3pasnuune), Indifference curves(kpusas Gespaznuuus), Weakly preferred set (cma6o
npeanoyntacmMoe  MHOXecTBo),  Perfect  substitutes  (coepmiennsie  3amenurtenu),  Perfect
complements(cosepiiennsie gonoianutenn), Bad («antubmaro»), Neutral good (HedTpanbHblie OJara),
Satiation (bliss) point (Touka HachIIIEHHS).

Markets

The role of the market (pons peinka), function of the market (bynkumu peiaka), positive and
normative economics (Io3uTHBHAS 1 HOPMaTHBHAS SKOHOMHKA).

Utility

Utility(moneznocts), Monotonic  transformation  (MonotoHHble u3MeHeHwust), Quasilinear
(xBamusununueiiasie), Cobb-Douglas utility function (¢pyukius nonesnoctu Ko66a-/Iyrinaca).

Choice

choice(ontumanbHbIi BEIOOP), Boundary optimum (kpaeBoit ontumym).

Demand

Normal good (mopmanbubie ToBapsi), Inferior good(ToBapsl Husmero kauectsa),Engel curve
(xpuBas Durens), Luxury good (toBapsl pockoiu), Necessary good (ToBapbl iepBo HEOOXOAMMOCTH),
Homothetic preferences (romorennsie npeamnourenus), Giffen good (tosapsr 'nddena).

Slutsky Equation

Substitution effect (3¢ dexr 3amemenus), Income effect (acddexr noxomna).

Buying and Selling. Supply and demand.

Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Intertemporal Choice

Intertemporal choice, Future value, Present value, Lender, Borrower, Real interest rate, Nominal
interest rate, Inflation, Bond, Maturity date, Face value. Consol.

Assets Market

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

Uncertainty

Probability distribution, States of nature, Contingent consumption plan, Insurance, Risk spreading,
Expected utility function, Von Neumann-Morgenstern utility function, Risk averse, Risk lover, Risk
neutral.

Risky Assets

Standard deviation, Risky asset, Risk-free asset, Price of risk.

Consumer Surplus

Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent variation,
Producer’s surplus.

Market Demand

Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand, Unit
elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.

Equilibrium

Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply

curve.

Technology

Factors of production, Production function, Monotonic technology, Free disposal property,
Isoquant Convexity, Technological constraints, Cobb-Douglas production function, Technical rate

of substitution (TRS), Production set, Marginal product, Short run, Law of diminishing
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marginal product, Diminishing technical rate of substitution, Long run, Decreasing returns to
scale.

Profit Maximization

Profit, Opportunity costs, Rental rate, Proprietorship, Partnership, Corporation, Present value of
the firm, Stock market, Fixed factor, Variable factor, Quasi-fixed factors, Comparative statics, Factor
demand curve, Inverse factor demand curve.

5. HEPEYEHb YYHEBHO-METOJUYECKOI'O OBECHIEYEHUSA
IS CAMOCTOSATEJBHOU PABOTBI OBYYAIOHINXCSA

5.1. VYkazauuss 1o OpraHM3alud W TNPOBEJIEHUI0 JIEKHUOHHBIX, TMPAKTHYECKUX

(ceMHHApPCKHUX) U J1a0OPATOPHBIX 3aHATHH € MIepeYHeM y4eOHO-MeTOANYeCKOro odecrnedeHus
B npouecce nzyueHust AMCUUILUIMHBI UCIIOJIB3YIOTCS TaKOW BHUJ y4eOHOH paboThl, KaK CEMUHApHI, a
TaKXKe Pa3IMYHbIC BHJIbI CAMOCTOSATEILHONW PabOThl 00YUYaIOMIUXCS 110 3aJaHHIO ITPETIOIaBaTEIs.

CemuHapckoe 3aHsATHE (CeMUHap) - OJHa U3 OCHOBHBIX (hOpPM OpraHuzalmMu y4yeOHOro Iporecca,
NpeACTaBIsAiomas co00il  KOJUIGKTUBHOE OOCYKICHHE CTYJSHTaMHU TEOPETUYECKUX BOIPOCOB IO/
PYKOBOJCTBOM IIpENoAaBaTels.

CemuHappl  BBIIOJHSIOTCS B COOTBETCTBHM C  pa0oynM  y4eOHBIM  IUIAHOM  IIPH
IIOCJIE0BATEIbHOM U3YYEHUH TEM NUCLHUIUIMHBL. [lopsaaok nmposenenus ceMuHapa:

l.mperoaBaTenns  MPEABAPUTENBHO  cOOOmaeT  OOydyarommMMCsi — TepeueHb  BOIPOCOB,
MOJUIekKAIUX PACCMOTPEHHIO Ha CEMHHAape, W/WIM TeMbl COOOLICHWI/IOKIAZ0B, a TaKXKe I[epeyYeHb
JUTEPaTypPHBIX/UHPOPMALTUMOHHBIX VCTOYHUKOB, PEKOMEH1yEMBIX JUTS JIOTIOJIHUTEIIBHOTO
yIIIyOJI€HHOTO U3Y4YEHHUsl pPacCMaTpUBaeMbIX Ha CEMUHAPE BOIIPOCOB;

2.3aCIIyIlIMBAETCS 3apaHee MOATOTOBJICHHBIN OJHUM WIM HECKOJIBKUMH CTYJEHTAMM JOKJIAJ WIN
cooOlIeHne, MO 3aBEeplIEHUH KOTOPOro IpernojaBaTeleM OpraHusyercss ero oocyxaeHue. CTyIeHThI
BBI3BIBAIOTCS K JOCKE MUl PELICHMs 3a4ad I 3aKpeIUICHUs MaTepualia II0 TeMe CEMHMHAapa.

3. B xole O0OCYXIEHMs JOKJaJ0B/BBICTYIUICHUH, peIleHUs 3ajad y JOCKU IpernojaBarellb
CTUMYJIHMPYET BO3HHUKHOBEHHE JHMCKYCCMU 110 OOCYXKIaeMbIM BOIpPOCAaM U €€ pealu3aliio B
YIIPABJISEMBIX YCIOBHAX

OcHOBHasl 4aCThb 4YacoOB OTBOJUTCS Ha CaMOCTOATEIbHYIO paboTy. B mnpomecce wnzyudeHus
JMCLUIUIMHBL, HMCIOJB3YIOTCS Takue (OpMbl OpPraHU3alMM IMPOBEPKH 3HAHUIM Kak: OMpPOCHI, TECTHI,
JMCKYCCHUH, ICCE.

VY4eGHO-MeToinYecKoe 0OecreueHue TUCIUITIIMHBL:

Pabouas mporpamMma AMCUMIUIMHBI B YacTW LeNeW, NEPEeYHI0 3HAHUH, YMEHUH, U y4eOHBIX
BOIPOCOB MOXKET OBbITh NCIOJIb30BAHA BAMH B KaUeCTBE OPUEHTHPA B OpraHU3alMy 00yYeHHUS.

5.2. Yka3zaHus 1Jis 00y4aomuXxcsl o 0CBOEHUIO U CHUIIIHHBI (MOTYJIIO)

IIpu camocrosiTenbHONH paboTe oOydarolmuiics B3aMMOJICHCTBYET C pPEKOMEHJI0BaHHBIMU
MaTepHuajaMH P MUHUMAJIbHOM Y4acTUH MPENoAaBaTes.



Taoauna 4
Cojep:kaHue cCaMOCTOSITEIbHON PadoThl 00y4arOIIMXCS

Howmep ®opmbl paboThI
panena TeMBI/BOTIPOCHL, BRIHOCHMEBIE HAa CAMOCTOSTEIBHOE H3YICHUE Kox-so
(Temb) 4acoB
1 The role of government 8 Dcce
2 Firm behavior. Difficulties. Consumer behavior. 8 Jomanss
CaMOCTOSTECIIbHAsA
pabora
3 Consumers preferences. The existence of a utility function. The | 8 Ompoc
marginal rate of substitution.
4 Comparative statics. The integrability problem 8 Ormpoc
5 Endowments in the budget constraint. Homothetic utility | 8 Keiic
function.
6 Sufficient conditions for maximization. 8 OtBeThI Ha
BOIIPOCKL
7 Labor supply. 8 3amaun
8 Intertemporal optimization with two periods. 16 Keiic
9 The Arbitrage Pricing Theory. 8 Keiic
10 Asset-specific risk. 8 ITepeckas Tekcta
IIMCBMCHHO
11 Pure arbitrage. 8 ITepeckas Tekcta
IIMCBMCHHO
12 Quasilinear utility. 8 ITpoBepka 3amaHuit
13 Continuity of demand function. 8 JIuKTanT
14 The core of an echange economy. 8 JluktaHT
15 Auctions 8 JIuKTanT

5.3. Buabl 1 ¢opmMbl NMCbMEHHBIX PadoT, NPeAyCMOTPEHHbIX NPH OCBOCHHH AHUCHHUILINHBI
(Moay.is1), BHINOJIHsIEMbIe 00y4AIOIIMMHCH CAMOCTOSITEIbHO

IIpu olLleHKE BOIPOCOB, BBICTABIAEMBIX Ha CAMOCTOSTEIbHOE OOy4YeHHE, HCHOIb3YIOTCS
CJIeIyIoue BUIbl 1 GOpMBI paboT:

- OTBeTBl Ha BONPOCH! K TEKCTY: CTYACHTY IPEAIaraeTcsi MUCbMEHHO OTBETUTHh HAa MHOCTPAHHOM
s3bIKE Ha BOIIPOCHI, KaK MPaBuiio, 5-8 BOIpocoB. Bce BOMpockl 3a1aHbl 10 COOTBETCTBYIOLIEH TEME.

- Dcce: CTYAEHTY IpeylaraeTcsl HanmucaTb MUHU 3CCe Ha MHOCTPAHHOM S3bIKE Ha BHIOPAHHYIO TEMY.
O6beM rcce — MUHUMYM | JTUCT pyKOIIUCHOTO TEKCTA.

- Ilepecka3 TeKkcTa NHMCbMEHHO: CTYAEHT IHCbMEHHO BBIIIOJIHAET M3JI0KEHHE TEKCTa Ha
MHOCTPAHHOM $I3bIKE€, MUHUMAJIbHOE KOJIMYECTBO — | JINCT pyKOMUCHOI'O TEKCTA.

- JIUKTaHT: CTYAECHTY Jal0TCs ONpPEIENICHUs, KOTOPhIE PacKpbIBalOT B ce0e TEPMUH, HEOOXOIUMO

yragath JaHHBIA TepMUH (5-7 CJI0B).

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U THOPOPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOT U

6.1. O0pa3oBaresibHbIE TEXHOJIOTUH
- JIEKIIUHU

- TPYIIIOBBIE TUCKYCCUU

-OIPOCHI



6.2. UndopManinoHHbIe TEXHOJIOTHHI

- HCIIOJIb30BaHUE BO3MOXKHOCTeH MHTepHeTa B yd4eOHOM mpoliecce (CBs3b C IMPEToaaBaTeieM,
OTCBUIKA JOMAITHUX 3aTaHUI).

- HCTIOJIH30BAHUE ICKTPOHHBIX YYCOHUKOB U PA3JIUYHBIX CAUTOB.

6.3. [lepeyeHb MporpaMMHOro odecrnedyeHusi U HHGOPMAIMOHHBIX CIIPABOYHBIX CHCTEM

HaumeHnoBanue mporpaMMHOTO

Hasznauenue
obecrieueHus

Adobe Reader | [Tporpamma Jyis IpocMOTpa 3JIEKTPOHHBIX JOKYMEHTOB

MathCad 14 | Cucrema KOMITbIOTEPHOM areOpbl U3 Ki1acca CUCTEM
aBTOMATH3UPOBAHHOTO MIPOCKTUPOBAHMS, OPHEHTHPOBAHHAS HA
NMOATOTOBKY MHTCPAKTUBHBIX JOKYMCHTOB C BHIYHMCJICHUSIMHU U
BU3YaJIbHBIM COMPOBOKICHHEM

[TnaTdopma qUCTaHITMOHHOTO

o6yuaerms LMS Moodle BuptyansHas oOyuaromias cpesia

1C: Ilpennpusitue 8 | Cuctema aBTOMaTH3alUU I€ATEILHOCTH Ha NPEANPUSTUI

Mozilla FireFox | bpaysep

Microsoft Office 2013, | [TakeT opHUCHBIX IpOrpaMM
Microsoft Office Project 2013,
Microsoft Office Visio 2013

Hns  wHPOpMALMOHHOTO  OOecredyeHus:  AUCUUIUIMHBL  (Momyns — «Makpo3KOHOMHKA-1»
UCHOJIb3YIOTCS:

— DIEKTpPOHHas OMOIMOTeKa «ACTPaXaHCKUH TOCYIApCTBEHHBI YHUBEPCUTET» COOCTBEHHOU
rerepaiuu Ha maatgopme IbC «nexTponnslil YntansHbii 3a1 — bubauoTexy. https://biblio.asu.edu.ru;

— OnekrponHo-6ubmoTeynas cuctema (3b6C) OO0 «Ilomutexpecypcy» «KOHCYIbTaHT CTyIeHTa»
www.studentlibrary.ru

7. ®OHJ] OHEHOYHBIX CPEACTB 1JIs1 IPOBEJAEHUA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA
N ITPOMEXYTOYHOU ATTECTAIIU 1O JUCIHUIIVIMHE (MOAY JIIO)

7.1. lacnopT (poHIA OLIEHOYHBIX CPEICTB
Taoauna 5

CooTBeTcTBHE Pa3/1e/10B, TEM IMCHMILITHHBI (MO1YJIf),
pe3yJabTaToB 00y4eHHs MO JUCHUIIHHE (MOAYJII0) U OLIEHOYHBIX CPEACTB

Ne 1t/ KonTtpommpyemsie pa3iensl AUCIUTLTHHBI Kon xorTpOIMpyemoi HaumenoBanue
> (Moyns) KOMIIETCHIIMN (KOMITETEHITHI) OLICHOYHOI'O CPEJICTBA

1 Budget Constraint OK-4. TIK-7 True/False

2 Preferences OK-4. TIK-7 CaMocTosTenpHas
pabora (pemenue
3a/1a4)

3 Utility OK-4. IIK-7 JIMKTaHT

4 Choice OK-4. TIK-7 True/False

5 Demand OK-4. TIK-7 [IucbmeHHBIE OTBETHI
Ha BOTIPOCHI

6 Slutsky Equation OK-4. TIK-7 [TuceMeHHBIE OTBETHI
Ha BOTIPOCHI

7 Buying and Selling. Supply and | OK-4.IIK-7 Ompoc




demand.

8 Intertemporal Choice OK-4. TIK-7 True/False
9 Assets Market OK-4. TIK-7 JIMKTaHT

10 Uncertainty OK-4. TIK-7 True/False
11 Risky Assets OK-4. TIK-7 True/False
12 Consumer Surplus OK-4. TIK-7 True/False
13 Market Demand OK-4. TIK-7 True/False
14 Equilibrium OK-4. TIK-7 True/False
15 Auction OK-4. TIK-7 True/False

7.2. Onucanme moka3zarejieidd U KpUTepHeB OLEHUBAHMS KOMIIETEHUHH, ONMMCAHHWE IIKAJ

OLleHUBAHMS
Tabaunua 6
IToxa3aTe/nn oueHMBaHUs Pe3yJbTAaTOB 00y4eHHs B BH/e 3HAHUH
[xana Kpurepun onienuBanus
OLICHUBAHMS
JEMOHCTpPUpPYET  TJyOOKO€ 3HAHME  TEOPETHMUYECKOro  Marepuajia, yMEHHE
5 000CHOBaHHO H3JaraTb CBOM MBICIHM IO OOCYKIaeMbIM BOIIPOCaM, CIIOCOOHOCTb
«OTJINYHO» [IOJIHO, MpPaBWJIBHO W AapryMEHTUPOBAHHO OTBEYaTh Ha BONPOCHI, IPUBOJIUTH
IIPUMEPBI
4 JEMOHCTPUPYET 3HAHHE TEOPETUYECKOro Marepuajla, €ro Iocjiel0BaTeIbHOe
«XOpOIION U3JI0KEHUE, CIIOCOOHOCTh MPUBOAUTH NMPUMEPHI, AONYCKAET €IUHUYHBbIC OIIMOKH,
MCIIPaBJIIEMBbIE MTOCIIE 3aMEYaHMsI IPENOoJIaBaTeNs
3 JIEMOHCTPUPYET HEMOJHOe, (pparMeHTapHOe 3HAHHE TEOPETHYECKOro MaTepuaa,
«YI0BICTBODH TpeOyroliee HaBOJSAIMIMX BONPOCOB IMPENOAABATENs], JONYCKAeT CYIIECTBEHHbIE
TeIBHOY OLIMOKH B €r0 U3JI0KEHUH, 3aTPyIHSAETCS B IPUBEICHUU TPUMEPOB U (OPMYITHPOBKE
BBIBOJIOB
2 JIEMOHCTPHUPYET CYLIECTBEHHBIE MPOOEBl B 3HAHUU TEOPETHUECKOro MaTepuana, He
«HEYJIOBJETBO | CIOCOOEH €ro M3J0KUTh M OTBETHTh HAa HABOJIIME BOIIPOCHI MpENojaBareis, HE
PHUTEIBHO» MOJKET IIPUBECTU IPUMEPBI
Taoauna 7
IToka3aTe/u olleHMBaHNUS Pe3y/JbTATOB 00y4eHHs] B BH/le YMEHMI U BJIA/ICHUH
Hlkana Kpurepun onieHnBanus
OLICHUBAHUS
5 JEMOHCTPUPYET CIIOCOOHOCTh NMPUMEHSATh 3HAHHWE TEOPETUYECKOro MaTepuaya Npu
COTIIHON BBINIOJIHEHUM 3aJaHHM, TOCIEI0BAaTEIbHO U MPABUIIBHO BBINOJIHAET 3a/laHus, YMEET
000CHOBAHHO HM3J1araTh CBOM MBICITU U JIeJaTh HEOOXO0IMMBbIE€ BHIBOJIbI
JIEMOHCTPUPYET CHOCOOHOCTh MPUMEHSTHh 3HAHHWE TEOPETHYECKOTro MarepHajia MpHu
4 BBIMIOJTHEHUH 3aJJaHH, TOCIEeI0BAaTeIbHO U MPABUIILHO BBIMOJIHAET 3a/1aHus, YMEET
«XOpOLLIOY» 00OCHOBAHHO M3JIaraTh CBOM MBICIH M JIeJaTh HEOOXOJMMBIE BBIBOJBI, JIOIYCKaeT
€MHUYHBIE OIMUOKH, UCTIpaBIsieMble OCIIE 3aMeYaHtsl IPENoIaBaTeNs
3 JIEMOHCTPUPYET OTJEJIbHbIE, HECHCTEMaTU3MpPOBAHHBIE HABBIKM, HE CHOCOOEH
«yIOBJIETBOPU | MPUMEHUTh 3HAHUWE TEOPETHYECKOI0 Marepuaja IMpH BBINOJIHEHUM 33JaHUM,
TEIBHOY» UCTIBITHIBACT 3aTPYJHEHHs] W JIONyCKaeT OIMIMOKM TpH BBHINOJHEHUM 3a/1aHuil,
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BBITIOJIHSET 3aJjaHue TP MOJICKa3Ke MpernoaaBareis, 3aTpyAHsierca B GOpMyIHpOBKe

BBLIBOJIOB
2 HE CITOCOOEH MPaBUJILHO BBIMIOJHUTD 3a/1aHHUE
«HEYIOBJIETBO
PUTEIBHOY

7.3. KoHTposibHBbIE 3a/laHUsl WJIM HHbIe MaTepuajibl, He0OOX0AMMbIe JJIsl OlleHKH 3HAHMH,

yMeHHﬁ, HaBBbIKOB " (I/I.]II/I) onbITa A€ATCJIBHOCTH

Tema 1. Dcce. Heobxoammo HamucaTh 3¢ce Ha BHIOPAHHYIO TEMY.

1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?

5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2.

1.If there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while income
and other prices remain constant, then the size of the budget set is reduced.
2.If all prices are doubled and money income is left the same, the
budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there are two
goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then the slope of the
budget line will be positive. _ 4.1f all prices double and income triples, then the budget line will
become steeper. 5.1f Good 1 is on the horizontal axis and Good 2 is on the vertical
axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal intercept of the budget line.
6.If there are two goods and the prices of both goods rise, then the

budget line must become steeper. 7.A consumer prefers more to less of every good. Her
income rises, and the price of one of the goods falls while other prices stay constant. These
changes must have made her better off. 8.A decrease in income pivots the budget

line around the bundle initially consumed.

Tema 3. Jluxrant

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the total
output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed amount;
exhibit; at one extreme; spare resources; Yielding 7 extra units; no loss of food output; limits society
to a choice; the competing uses

I1. Find in the texts English equivalents for the following:

au00 B MHILIEBOM MPOMBINIJIEHHOCTH, MO0 B KHHOMHAYCTPUHU;  JIOMYCKaTh, MPEANOJararh;
MNpUBOAUT K TOMY, YTO...; HYTO IMOAPA3yMEBaACT 3aKOH y6BIBaIOI_I_IeI71 IMPOU3BOANUTCIIBHOCTU (y6LIBaIOH.IefI
OTJauM); UMETh B PaCHOPSKEHUH; anmapatypa, oOOpyJOBaHUE; 3aHATOCTh; pabodas CHIIa;
IpPaHMIA IPOU3BOACTBEHHBIX BO3MOXHOCTEH;  HE JKEPTBYS BBIIIYCKOM [JPYroro IIpOAYKTa;  BCE
MMEIOLIUECS pecypchbl; HeA(P(EKTUBHBIN; HEJOCTUKUMBINA; B 3aBUCUMOCTH OT MPEANOYTEHHs OOIIECTBA;
BBI6I/Ipa$I KOHKPETHYIO TOYKY; )KCIIACMOC COUCTAHUEC KOHCUYHOT'O ITPOAYKT.

Tema 4. TunoBsle 3a1a49M.

1.Charlie's indifference curves have the equation xB = constant/xA; where larger constants
correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best midterm
grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her classes,
Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first midterm score
is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her indifference curve
has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...

3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x:"1/2
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where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the horizontal axis
and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose's indifference curve when his consumption
bundle is (49; 11)?

Tema 5.

1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2.The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3.Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public education,
that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of three other such
sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What benefits do they offer? Why
were Canadians not content just to leave them to the market? c) What characteristic problems do these
socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the complaints that people make about them?

Tema 6.
Utility function, Ordinal utility, Cardinal utility, Monotonic transformation, Quasilinear utility, Cobb-
Douglas utility function.

Tema 7.
Give the terms for the following explanations.
1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about particular
commodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based on personal
value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a given period such
as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the average level of prices of
goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed date in the past.6.Economic
statements dealing with objective or scientific explanations of the working of the economy.7.The branch
of economics emphasizing the interactions in the economy as a whole.8.A curve which shows, for each
level of the output of one good, the maximum amount of the other good that can be produced.9.The
situation in which, as more workers areemployed in an industry, each additional worker adds less
to total output than the previous additional worker added.10. A resource for which the demandat a zero
price would exceed the available supply.

Tema 8.
1.If everyone faces the same prices for the two goods, then everyone will have the same marginal
rate of substitution, and will thus be willing to trade off the two goods in the same way.TermsOptimal
choiceBoundary optimuminterior optimumDemand functionTrue-False 1.At a boundary optimum, a
consumer’s indifference curve must be tangent to her budget line. 2.Max Gross has
the utility function U{x,y} = max{x,y}. If the price of x is the same as the price of y. Max will buy equal
amounts of xandy. 3.If a consumer does not have convex preferences, then a point of
tangency between her indifference curve and her budget line must be an optimal consumption point.
4.Clara's utility function is U(x,y)= (X + 2)(y + 1). If her consumption of
both xand y are doubled, then her marginal rate of substitution between x and y  remains
constant. 5.Charlie's utility function is U(x, y) = xy2. His marginal rate of
substitution between x and y does not change if you double the amount of both goods.
6.0ther things being equal, a lump sum tax is at least as good for a
consumer as a sales tax that collects the same revenue from him.

Tema 9.
Translate into English.
1.9KOHOMUKA -OTHOCUTEIBHO MOJIOJasA  HayKa, KOTOpasA HOMOIra€T HaM OTBCETUTH Ha BOIPOC: «Kaxk
MBI MOXEM IIPEACKA3ATh 6yz[y1uee, HCIIOJIb3Yysd OIMUCAaHUC HpOIJ_IJ'IOFO?» DKOHOMUKA AHAJIIU3UPYCT
I/IH(bOpMaHI/IIO, OIpeacisICT JIOTUYCCKHUEC CBsI3H, OoTBEprasd JIOKHBIC, H CTPOUT MOACIU H
TeOpI/II/I.2.3KOHOMI/IquKI/Ie TCOpHUH, pa3BHUBasd CIOXHBIC W B3aUMOCBA3AHHBIC MOJCIIN, 6a31/1py}0Tcsl
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Ha TIIOHATUH  PBIHKA. Ananns OKCIICPUMCHTAJIBHBIX  JJTAHHBIX, l'IOI[I(pel'[J'IeHHBII\/'I TECOPETUICCKHUM
00OCHOBaHHEM, TI03BOJIICT IPOTHO3UPOBATH pa3BUTHE OSKOHOMHUKH. OTO YPE3BBIYAHHO CIIOXKHAS
3aava, TpeOyromas TiyO00KOT0 OCMBICICHUS PEANbHBIX JaHHBIX ISl OTACIICHUS JIOKHBIX 3((EeKTOB
0T (aKTUYECKH CYIICCTBYIONIUX B3aMMOJCHCTBUI MEXITy KOMIIOHEHTaMHU MOJeNn.3. DKOHOMUYECKast
uH(poOpManus MOBCIOy MPUCYTCTBYET B HAIICH KU3HU, OCOOCHHO B IOCIIEAHUE HECKOJIBKO JIET IOTOK
SKOHOMHYECKON wuHpopMammu mpsMo oOpymwics Ha Hac. Kaxnaeii JeHb Mbl CJBIIUM 110
TCJICBUACHHUIO W pPaaro, BCTPEHACM Ha CTpaHHIAX TIa3CT U KYPHAJIOB TAKHC TCPMHUHLI KaK YPOBCHb
I/IH(i)JISII_[I/II/I, VHBECTULIMM, BaJOBOM HALMOHAJIBHBIN NPOAYKT, YPOBEHb 6€3pa6OTI/II_IBI, HUHBECTUIIUN H
T.1.4.JlJI1 y4eHBIX-DKOHOMHUCTOB BCE ATH TEPMUHBI U HHUQPPHI HECYT OMPEICIICHHYIO HHPOPMAIUIO, C
IIOMOIIIBIO KOTOpOfI OHHU CTpPOAT 3KOHOMHNYECCKHUEC MOoACIn u Aal0T PCKOMCHAALIUU
MPABUTEILCTBAM, KaK pemiaTh Ty WU HHYIO TpoOsieMy.5.'0Bops 00 9SKOHOMHYECKOM aHalu3e, Mbl
HMEEM B BUAY U MOJACIIH, U (baKTI/I‘IeCKI/Ie JaHHBIC. OKOHOMHCTEI HCIIOJIB3YIOT COCIUHCHUEC MO,Z[GJ'IGfI u
(baKTOB, YTOOBI IIpOoaHAIMU3UPOBATh PA3BUTHUC 3KOHOMHYECKOH CUTyalluMu. HOCKOJ’II)Ky MOACIN H
(baKTI/I‘IeCKaH PIH(bOpMaHI/ISI TECHO CBsA3aHbl C pC€albHBIM MHUPOM, CTOUT YIIOMAHYTH CHOCO6H, C
IMOMOIIBIO KOTOPBIX 3THU AAHHBIC ITOJIYYarOT.
Tema 10.
1.If the consumer is consuming exactly two goods, and she is always spending all of her money, can
both of them be inferior goods?
2.Show that perfect substitutes are an example of homothetic preferences.
3.Show that Cobb-Douglas preferences are homothetic preferences.
4.1f the preferences are concave will the consumer ever consume both of the goods together?
5.Are hamburgers and buns complements or substitutes?
6.What is the form of the inverse demand function for good 1 in the case of perfect complements?
Tema 11.
1.If a consumer’s net demands are (5, —3) and her endowment is (4, 4), what are her gross
demands?
2.The prices are (p1, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4). There
is a perfect market for the two goods in which they can be bought and sold costlessly. Will the consumer
necessarily prefer consuming the bundle (y1, y2) = (3, 5)? Will she necessarily prefer having the bundle
(vl y2)?
3.The prices are (p1, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4). Now
the prices change to (g1, q2) = (2, 4). Could the consumer be better o under these new prices?
4.The U.S. currently imports about half of the petroleum that it uses. The rest of its needs are met
by domestic production. Could the price of oil rise so much that the U.S. would be made better ?
5.Suppose that by some miracle the number of hours in the day increased from 24 to 30 hours (with
luck this would happen shortly before exam week). How would this affect the budget constraint?
6.If leisure is an inferior good, what can you say about the slope of the labor supply curve?
Tema 12. KotokBuym
Endowment, Gross demands, Net demands, Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.
Tema 13.
1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
borrower. 2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases as
the interest rate increases. 3.If the interest rate at which you can borrow is higher than
the interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption is still a
convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-maximizing lender
become a borrower. 5.If the inflation rate doubles and the nominal interest rate remains
constant, the real interest rate will be halved. 6.If the nominal interest rate is 2% and if prices fall
by 10% per year, then the real rate of interest is approximately 8%.
Tema 14. Jlukrant
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Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

Tema 15.

1.0f any two gambles, no matter what their expected returns, a risk-averter will choose the one with
the smaller variance. 2.An expected utility maximizer's preferences between
two bundles contingent on Event 1 happening must be independent of what he will get if Event
2 happens. 3.If someone has strictly convex preferences between all contingent
commodity bundles, then he or she must be risk-averse. 4. Wilma is not risk averse.
She is offered a chance to pay S10 for a lottery ticket that will give her a prize of $100 with
probability 0.06, a prize of $50 with probability 0.1, and no prize with probability 0.85 If she
understands the odds and makes no mistakes in calculation, she will buy the lottery ticket. _ 5.1f Paul
is risk-loving and his basketball team has a probability of 0.5 of winning, then Paul would
rather bet $10 on his team than $100. (When Paul bets x, he wins X if his team wins and loses X if
his team loses) 6.If the price of insurance goes up, people will become less risk-averse.

Tema 16.

1.If two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-averse
investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets she holds.
2.1f the returns on two assets are negatively correlated, then a portfolio that
contains some of each will have less variance in its return per dollar invested than either asset has
by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and variance on the
vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and to the right.
4.1f you invest half your money in a risk-free asset and half your
money in a risky asset such that the standard deviation of the return on the risky asset is s, then the
standard deviation of the return on your investment portfolio is s/2.

Tema 17.

1.If a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no consumer
surplus from purchasing it.

2.1f the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is the

same at all prices. 3.If the demand function is g = 3m/p, where mis
income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand decreases as price
increases. 4.1f the demand curve were plotted on graph paper with
logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of demand. 5.The market
demand curve is the horizontal sum of the individual demand curves. 6.The
demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for normal goods.

7.Marginal revenue is equal to price if the demand curve is horizontal. __ 8.If the amount

of money that people are willing to spend on a good stays the same when its price doubles, then
demand for that good must have a price elasticity of demand smaller in absolute value than one.
9.If the demand curve for a good is given by the equation g = 2/p;where q is
quantity and P is price, then at any positive price, the elasticity of demand will be -1.

Tema 18.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With quasilinear
preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to a tax are the
same. 3.Producer's surplus at price pis the vertical distance between the supply curve and
the demand curve at price p. 4.1f somebody is buying 10 units of x and the price of x
falls by $1, then that person's NCS must increase by at least $10. 5.If there is Cobb-
Douglas utility, compensating and equivalent variation are the same. 6.1f there is a price
increase for a good that Mary consumes, her compensating variation is the change in her income that
allows her to purchase her new optimal bundle at the original prices. 7.The

change in CS associated with a price change has a roughly trapezoidal shape.
Tema 19.
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1.If the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of price.
2.1f the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a higher

price and quantity in equilibrium. __ 3.Supply and demand theory shows us that the burden of a sales
tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the sellers or collected
from the buyers. 4.The amount of a good supplied is independent of the
price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by consumers will not change
at all. 5.Pareto efficiency, that 1is, marginal willingness to buy equals marginal
willingness to sell. 6.Deadweight loss refers to the decrease in total surplus
that resultfrom a tax.
Tema 20.

1.The production set of a firm is the set of all products the firm can produce
.2.A production isoquant is a locus of combinations of inputs that are

equally profitable .3.If there are constant returns to scale, then doubling the
amount of any input will exactly double the amount of output 4.The
economist's distinction between long and short run captures the idea that quantities of some factor
inputs can be varied in the short run but not in the long run 5.1f the production
function is f(x,y) = min{2x +y, x + 2y}, then there are constant returns to scale

6.1t is possible to have decreasing marginal products for all inputs, and
yet have increasing returns to scale 7.1f there is one input used in
production and if there are decreasing returns to scale, then the marginal product for
the input will be diminishing . 8.If the marginal product of

each factor decreases as the amount of that factor used increases, then there must be decreasing returns to
scale
TecT Ha 3a4eT.

1. Economics is primarily the study of

a. how to make money in the stock market.

b. how to operate a business successfully.

c. how society manages its scarce resources.

d. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.

2. Microeconomics is the study of

a. how households and firms make decisions and how they interact in the market.

b. economy-wide phenomena.

c. inflation, unemployment, and economic growth.

d. the impact of government actions on the economy.

3. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States the
opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative advantage
in producing
. televisions.

. computers.

. both goods.

. neither good.

. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that
. Mary has the comparative advantage in the production of housing.

. Joan has the comparative advantage in the production of housing.

. Mary has the absolute advantage in the production of housing.

. Joan has the absolute advantage in the production of housing.

. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?

. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.

. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high price for
its services.

c. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.

d. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.

oL OO0 Y OO T QD
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6. A supply schedule shows

a. the various supply curves that are possible.

b. a timetable for production.

c. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.

d. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

7. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of oranges is
$1.56 per pound. We would expect a.

a shortage to exist and the market price of oranges to increase.

b. a shortage to exist and the market price of oranges to decrease.

c. a surplus to exist and the market price of oranges to increase.

d. a surplus to exist and the market price of oranges to decrease.

8. Economists use elasticity to

a. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.

b. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.

c. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in a
determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.

c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?

a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum d. a

law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in an

equilibrium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.

d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.

b. externalities.

c. too many property rights.

d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?

a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection

15. Profit equals

a. price times quantity.

b. price minus average cost.

c. total revenue minus average cost.

d. total revenue minus total cost.
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7.4. MeTonuyeckue MaTepuaJibl, onpeaesiiomue Npoueaypbl olleHuBaHNs 3HAHUH, YMEHU,
HABBIKOB U (MJIM) ONBITA 1eATeIbHOCTH

@®opMoil TEeKyIIero KOHTPOJIA 3HAHWUN CTYACHTA SBJSIOTCS TECThl, KOHTpPOJIbHBIE paboTa,
JMCKYCCHU, 3CCe.

dopMa MPOMEKYTOYHON AaTTECTALMH B COOTBETCTBUHM C YYEOHBIM IIJIAHOM IO 3a04HOH (opme
oOyuenwus: quddepeHnnanpHbIN 3a4eT.

OOmass omneHka y4eOHBIX JOCTHKCHHH CTYyJI€HTa B CEMeCTpe M0 Yy4eOHOMY Kypcy
ompejenseTcss Kak cyMMa OajlIoB, IMOJIYYEHHBIX CTYIEHTOM [0 pPa3lIMYHBIM (opMaM TEKyIero u
MPOMEKYTOUYHOTO KOHTPOJIA B TEUCHHE JTAHHOTO CEMEeCTpayCIEUIHOCTh M3Y4YeHHs KaKJI0ro y4eOHOro
Kypca B Te€UeHHE ceMecTpa olieHuBaercs, ucxoas u3 100 MakcuMaabHO BOZMOXKHBIX OaJlIOB.

[Tocme oOkOHuYaHWS ceMecTpa CTyIeHT, HaOpaBmmii wMenee 60 OamioB, cuuTaeTCs
HEYCIIEBAIOIINM.

8. VUEBHO-METOJUYECKOE U HH®OPMALIMOHHOE OBECIIEYEHUE
JUCLUILIMHBI (MOLYJIS)

a) OcHoBHas JquTEpaTypa:
1.PazymoBckas, B. A. IlepeBoaum TekcThl o s3koHOMHKe Translating Economy / PazymoBckas B.
A. - Kpacnosipck : COY, 2017. - 106 c. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Tekcr : anexrponnsiii // DbC
"Koncynbrant crynenrta” : [cait]. - URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785763836769.htm
0) JonotHUTEIbHAS JIUTEPATYpA:
2.Varian, Hal R. Intermediate Microeconomics. A Modern Approach. -W. W. Norton & Company
— 2010, 739 pages. 8th ed.
3.AHITIMICKH SI3BIK I 9KOHOMUCTOB [ DnekTpoHHbIi pecypce] / [llnaxosa B. A. - M. : JlamkoB u
K, 2016. - http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
B) llepeyenb pecypcoB HH(POPMANMOHHO-TEICEKOMMYHUKAUMOHHOH ceTn «MHTepHET»,
HEe00XOAUMBIii IVISl 0CBOCHUSI AU CUMIIMHBI (MOLYJI51)
— OnekrpoHHo-6uOmuoTeunas cuctema (3bC) OO0 «Ilomurexpecypc» «KOHCYnbTaHT CTyIEHTa»
www.studentlibrary.ru;
— OnexTpoHHas oubmuoteunas cucrema [IPRbooks. www.iprbookshop.ru;
— CrpaBoyHas npaBoBas cucrema Koncynerantllntoc;
— NudopmanmonHo-npaBoBoe obecneuenne «Cucrema TAPAHT».

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIHHEYEHUE JUCHUIIJINHBI (MOIYJIA)

JIeKIIMOHHBIE W TPAKTUYECKHUE 3aHSATHS:

- aKaJIleMUYeCcKH 000pyl0BaHHAs ayJJUTOPUs C IOCKOH, OCHAILIEHHAs TPE3EHTA[MOHHON TEXHUKOM:
IIPOEKTOP, FIKpaH, KOMIIbIOTEP (HOYTOYK);

- 6ubnuoreka AI'Y, umeromas pabouue MecTa A CTYJCHTOB, OCHAIIEHHbIE KOMIbIOTEPAMHU C
JOCTYIOM K 0a3aM JaHHBIX U ceTH VIHTepHeT.
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